

Кружковое объединение «Природа и творчество»3 группа.

Дата проведения: 26.04.2024г.

Конспект занятия «Выполнение подставки под яйцо на праздник Пасхи из соленого теста».

Цель занятия: изучение способов и техник работы с соленым тестом.

Задачи:

- освоить технологию изготовления пасхальной подставки из солёного теста;
- воспитывать аккуратность, усидчивость;
- побуждать желание сделать подарок своими руками к празднику Светлой Пасхи.

Оборудование:

Соль «Экстра», мука высшего сорта, скалка, кисточка, бумажная салфетка, стек, стаканчик с водой, вырубка для теста «волнистый круг» диаметр 10 см. формы под печенье - вырубка «круг» диаметр 3,5 см, вырубка «цветок», «пялистик», листик, вареное яйцо.

Рецепт солёного теста: 2 стакана муки, 1 стакан соли соединить и хорошо размешать + 1 стакан холодной воды. Замесить эластичное, тугое тесто. При необходимости добавить муку или воду. Хранить солёное тесто после замешивания в целлофановом кулечке.

Ход занятия.

1.Вводная часть.

Здравствуйте ребята. Мы сегодня с вами продолжаем лепить поделки из соленого теста. И сделаем подставку под яйцо на праздник Пасхи. Посмотрите на некоторые их варианты.



2. Основная часть.

Что вы знаете о празднике Пасхи? (ответы детей)

Пасха – самый радостный и самый почитаемый праздник в православном мире, в отличие от католического, в котором главный день церковного года — Рождество. Пасхе предшествует сорокадневный пост. К празднику готовятся заранее, убирая в квартирах, крася яйца, а также готовя праздничную трапезу и куличи.

История возникновения праздника Пасхи.

Праздник зародился задолго до рождения Христа. Пасха ассоциировалась исключительно с еврейским народом. История гласит, что когда-то евреи были в неволе у египтян. Это было тяжелое время для народа: издевательства и притеснения. Вера в Бога и надежда на спасение и милость Божию всегда жили в их сердцах.

Однажды к евреям пришел человек по имени Моисей, который со своим братом был послан им во спасение. Господь избрал Моисея, чтобы он вразумил египетского фараона и избавил еврейский народ от рабства. Но как ни старался Моисей убедить фараона отпустить людей, свобода им дарована не была. Египетский фараон и народ его не верили в



Бога, поклоняясь лишь своим божествам и уповая на помощь колдунов. Чтобы доказать существование и могущество Господне, на египетский народ было обрушено девять страшных казней. Ни кровавых рек, ни жаб, ни мошек, ни мух, ни тьмы, ни грома – ничего этого могло бы не быть, если бы правитель отпустил народ с его скотом. Последняя, десятая, казнь, как и предыдущие, покарала фараона и его народ, но не затронула евреев. Моисей предупредил, что каждая семья должна заколоть по годовалому непорочному ягнёнку мужского пола. Кровью животного помазать двери своих домов, ягненка запечь и всей семьей съесть его. Ночью были умерщвлены все первенцы мужского пола в домах среди людей и животных. Только дома евреев, где была кровавая метка, беда не затронула. Эта казнь сильно напугала фараона, и он отпустил рабов со всеми их стадами. Евреи пошли к морю, где вода разверзлась, и они спокойно отправились по дну его. Фараон же хотел снова нарушить свое обещание и бросился за ними, но его вода поглотила. С тех пор Пасха означает «прошедший мимо, миновавший».

Пасха в Ветхом завете.

У девы Марии родился Иисус Христос. В 30 лет Иисус стал вести проповеди, рассказывая людям о законах Божьих. Но через три года его распяли вместе с другими неугодными властям на кресте, который был установлен на горе Голгофе. Случилось это после еврейской Пасхи, в пятницу, которую впоследствии окрестили Страстной. Это событие дополняет значение праздника Пасхи новым смыслом, традициями и атрибутами. На третий день после погребения Христа, ранним утром в

воскресенье несколько женщин пошли к гробу, чтобы принести благовония, предназначенные для тела Иисуса. Подойдя, они увидели, что большой камень, заграждавший вход в гроб, отвален, гроб пуст, а на камне сидит Ангел Господень в белоснежных одеждах. «Не бойтесь, ибо знаю, что вы ищете: Иисуса распятого. Его нет здесь. Он воскрес, как сказал», — обратился Ангел к испуганным женщинам. Со страхом и радостью поспешили женщины возвестить Апостолов об увиденном. «И се, Иисус встретил их и сказал: радуйтесь! И они, приступив, ухватились за ноги Его и поклонились Ему. Тогда говорит им Иисус: «Не бойтесь; пойдите возвестите братьям Моим, чтобы шли в Галилею, и там увидят Меня». В светлый праздник Пасхи Церковь призывает верующих увидеть Христа, сияющего неприступным светом воскресения. За неделю до Пасхи верующие отмечают Вербное воскресенье.



Пасхальные поверья.

С праздником Пасхи связано огромное множество поверий. В пасхальное воскресенье разрешалось просить у Бога всего, что душа пожелает. Например, преуспевания в делах, щедрого урожая, хорошего жениха. В пасхальную ночь набирали водицы из родника, приносили ее домой, не проронив по дороге ни единого слова, и окропляли этой водой жилища и амбары – на счастье и благополучие. Если съешь на Пасху яйца, снесенные курами в Страстной четверг, защитишь себя от недугов, а зароешь их скорлупу в землю на пастбище – убережешь скотину от всякой напасти.

Накануне Пасхи в доме пекутся куличи и красятся яйца луковой шелухой. Можно красить яйца разноцветными специальными красителями, которые продаются в магазинах, можно расписать тонкой кисточкой, наклеить на них красивые наклейки.

У славян популярны яичные бои за пасхальной трапезой, или «битье» яйцами. Это простая игра: кто-то держит яйцо носиком вверх, а «соперник» бьет его носиком другого яйца. У кого скорлупа не треснула, тот продолжает «биться» с другим человеком.

3. Практическая часть.

Мы с вами сегодня выполним вот такую поделку.



Технологическая карта выполнения работы.

1. Раскатать скалкой тесто, толщина 5-6 мм. Вырубкой вырезать волнистый круг и переложить его на бумажную салфетку.



2. Раскатайте еще тесто толщиной 2-3 мм и вырежьте вырубкой маленький круг. Это будет «гнездышко» для пасхального яйца. Увлажните водой место, куда будете приклеивать «гнездышко» и приклейте маленький круг, чуть отступая от края большого круга.



3. Яйцом осторожно вдавливайте в «гнездышко», что бы получилась ямка. Яйцо должно устойчиво стоять в своем гнезде после высыхания подставки.



4. Лепим цыпленка. Возьмите маленький комочек теста, размером с небольшую сливу и скатайте в ладошках ровный, без прожилок «колобок». Увлажните место на подставке рядом с «гнездом» и приклейте «колобочек», не касаясь «гнезда». Слегка придавите его пальцами, что бы он немножко присел. Из комочка размером с вишню слепите голову цыпленку, тоже слегка её прижимая. Сначала наш цыпленок похож на снеговика, но скоро все изменится.



5. Слепите маленькие бусинки из теста и приклейте цыпленку глазки, чуть побольше комочек – клювик. Ну и наконец гребешок.



6. Из маленьких, одинаковых комочков слепите две капельки. Это будут крылышки. У каждого крылышка нарежьте пёрышки от круглого края к острому. Увлажните бока цыпленку и приклейте крылышки.



7. Раскатайте тесто скалкой толщиной 2 мм. И вырежьте вырубкой шесть листиков. Сделайте стеклом нарезку-прожилки. Увлажните полянку перед цыпленком и приклейте по три листика рядом.



8. Из маленьких комочком теста, размером с крупную смородину слепите две клубнички, приклейте в центре листиков. На каждой клубнике стеклом продавите насечки – зернышки. Раскатайте тесто толщиной 2 мм и вырежьте пятилистки для клубничек. Приклейте их водой.



9. Раскатайте тесто толщиной 3-4 мм и вырежьте три цветочка. Приклейте их на полянку, вдавливая серединку цветка обратной стороной кисточки.



10. Подставка готова. Теперь её нужно раскрасить, хорошо просушить и вскрыть глянцевым лаком.



Дети работают самостоятельно, звучит легкая музыка. Учитель подходит к каждому ученику, помогает при необходимости.

4. Подведение итогов.

Все поработали хорошо. Молодцы!